

责任编辑:张云凌 视觉编辑:任飞宇

总书记和人民心贴心

习近平总书记2019年4月15日在重庆石柱土家族自治县考察时，来到华溪村看望时年86岁的老党员、已脱贫户马培清。近日，新华社记者回访了马培清。

【情景回放】
初春时节，大山深处的华溪村，万物复苏，鞭炮声响起。这一天，习近平总书记一早从北京出发，乘飞机抵达重庆，再转火车、换汽车，翻过一座座山，一路奔波，来到石柱土家族自治县中乡华溪村。走进老党员、已脱贫户马培清家，是下午五六点钟。

总书记握着马培清的手，亲切地向她和家人问好。看到谷仓里装满粮食，厨房里挂着不少腊肉，了解到他们家通过参加黄精中药材产业发展和土地入股分红、管护药材基地等方式，实现了稳定脱贫，习近平总书记脸上露出了欣慰的笑容。

面朝大山，一个方桌，几条长凳，在马培清家的院子里，习近平同村民代表、基层干部、扶贫干部、乡村医生等围坐一起，摆政策，聊变化，谋发展。总书记对乡亲们说：“小康不小康，关键看老乡，关键看脱贫攻坚工作做得怎么样。全面小康路上一个也不能少。”

【马培清心声】

我们石柱县有首民歌，叫《太阳出来喜洋洋》。真巧，总书记来的那会儿，雨刚停，阳光就照在我家的院坝上。总书记走了那么远的路专门来看我们，真是太亲切了！

“幸福是奋斗出来的。党的政策对老百姓好，才是真正的好。”总书记对大伙儿说的这番话，我只要一想起来，心里就暖洋洋的。我是一名老党员，总书记的话对我是鼓励，也是鞭策。

我们村开展黄精种植前，讨论土地入股，一部分群众思想不通，我就三番五次、挨家挨户地做工作。现在我们村已发展700亩黄精，其中200亩黄精反包给40多个农户代为管护，带动不少贫困户增收。

总书记来的时候，黄精才刚刚冒芽儿。有人问我，你就不担心这个东西种不出来吗？我回答他们，乡里头有技术员，一点都不担心！既然党的政策好，就要努力向前跑！

三年了，黄精高了好几节，长得很茂盛，如果好的话，3年后每亩能产4000斤，能给每家增收2万多元，简直是满地“黄金”哦。日子真是一年一个样。以前村里开会，晚

日子真是一个一个。以前村里开会，晚上都得打着火把找路，赶上下雨，路烂到穿水靴泥巴都能灌进去，现在全部沥青路，孩子上学、看病都方便；以前满山种地，却没有收入，只能吃玉米羹，现在有钱了，想吃啥子就有啥子。乡亲们都说，脱贫忘不了总书记！

了一座初心广场，我没事就去转转，每当看到“初心广场”字样，我都会想起党的恩情。我鼓励小儿子要为党办事，为党争光，为党组织工作。

政策要落实好，乡亲们要一起奋斗，努力向前奔富奔小康。”总书记的嘱托，我每个字都记得。我

雷开小康。忘书记的嘱托，我等不了都记得。我要往前跑。
(新华社重庆4月21日电)

个零部件就会使整个机器运转面临严重困难，被拆的人会受损，拆的人也会受损。要践行共商共建共享的全球治理观，弘扬全人类共同价值，倡导不同文明交流互鉴。要坚持真正的多边主义，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。大国尤其要作出表率，带头讲平等、讲合作、讲诚信、讲法治，展现大国的样子。

习近平强调，过去几十年，亚洲地区总体保持稳定，经济持续快速增长，成就了“亚洲奇迹”。亚洲好世界才能更好。我们要继续把亚洲发展好、建设好，展现亚洲的韧性、智慧、力量，打造世界的和平稳定锚、增长动力源、合作新高地。

第一，坚定维护亚洲和平。今天，亚

洲首倡的和平共处五项原则和“万隆精神”更加具有现实意义。要秉持相互尊重、平等互利、和平共处等原则，奉行睦邻友好政策，把命运牢牢掌握在自己手中。

第二，积极推动亚洲合作。《区域全面经济伙伴关系协定》正式生效，中老铁路建成通车，有效提升了地区硬联通、软联通水平。要以此为契机，推动亚洲形成更加开放的大市场，促进亚洲共赢合作迈出新步伐。

第三，共同促进亚洲团结。要巩固东盟在地区架构中的中心地位，维护兼顾各方诉求、包容各方利益的区域秩序。国家无论大小强弱，无论域内域外，都应该为亚洲添彩而不添乱，都要共走和平发展大

亚洲大家庭。
习近平指

习近平指出，中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广、长期向好的基本面不会改变，将为世界经济企稳复苏提供强大动能，为各国提供更广阔的市场机会。中国将全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。不论世界发生什么样的变化，中国改革开放的信心和意志都不会动摇。中国将始终不渝坚持走和平发展道路，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平最后说，日日行，不怕千万里；常常做，不怕千万事。只要我们携手同心、行而不辍，就一定能汇聚起合作共赢的伟力，战胜前进道路上的各种挑战，迎来人类更加光明美好的未来。

全面提升巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接质量和水平 扎实推进经济创新发展绿色发展高质量发展

(上接第一版)规上工业增加值增长5.8%,固定资产投资和社会消费品零售总额分别增长12%和7.1%,一般公共预算收入和城乡居民人均可支配收入分别增长8.7%和6.5%,实现首季“开门红”。全省上下要认真总结工作,持续加大力度,实现上半年时间任务“双过半”,全面完成全年目标任务。一要抓好“三件大事”,持续推进京津冀协同发展,加快雄安新区重点片区和重点项目建设,有力有序有效承接北京非首都功能疏解,大力发展后奥运经济。二要强化科技创新,全力抓好重点项目建设,大力发展战略性新兴产业、县域经济、城市经济、沿海经济。三要巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴。四要深入贯彻习近平生态文明思想,持续打好蓝天碧水净土保卫战,加大“两区”建设和地下水超采综合治理,着力解决华北“大漏斗”问题,抓好中央环保督察反馈问题整改。五要深化改革创新和扩大开放,加大9项重点领域改革力度,积极融入共建“一带一路”。六要坚持以人民为中心的发展思想,深入实施20项民生工程,不断提升人民生活福祉。七要有力有效防范化解风险,统筹做好疫情防控、信访维稳、扫黑除恶、安全生产、森林草原防火等工作。八要坚持全面从严治党永远在路上,加强各级领导班子和干部队伍建设,营造风清气正、干事创业的政治生态。

会议强调,今年一季度,我省深化纠正“四风”和作风纪律专项整治取得阶段性成效,“三统筹三扩大四创建”活动取得新进展新成效。要深化思想认识,巩固提升成果,持续深化纠正“四风”和作风纪律专项整治,全面推进“三统筹三扩大四创建”活动,严格落实责任,持续跟踪问效,全力抓好落实,为经济平稳健康发展和民生持续改善提供有力保障。

会议指出,今年一季度,全省各城市历史性退出全国城市空气质量最差前十榜单,受到生态环境部通报表扬,要持续全力巩固成果,不断取得新成效。要坚持政治站位,深入贯彻习近平生态文明思想,坚定不移、不折不扣抓好中央环保督察反馈问题整改,按照谁主管谁负责和属地负责原则,建立清单,全面整改,确保中央督察组通报和交办转办事项限期整改落实到位。要坚持举一反三、汲取教训,在全省开展大排查大整治,及时发现和解决生态环境突出问题,建章

展大打胜仗生活,及时发现和解决生态环境突出问题,健全立制、规范长远,坚决防止反弹。要加强领导,严格考核,确保党中央、国务院决策部署落地见效。

会议指出,要加快推进正定高质量发展,提升综合竞争力。要精心组织实施,积极有序推进,深化正定生态环境建设,加大古城保护力度,强化科技创新,大力发展壮大数字经济,加强自贸试验区正定片区建设,打造改革开放高地。要健全组织领导体系,完善协调协作机制,推动正定高质量发展不断取得新成效,为加快建设现代化国际化美丽省会

市作出新贡献。